



中考自主招生迎新变

2024年中考27所学校共自招3500人 二中新设国防科技育英班

局属公办普高自招笔试 仍在初中进行

2024年局属公办普通高中(不含综合高中)自主招生笔试继续实行统一命题。今年自招网上报名时间为5月10日(星期五)至11日(星期六)每天8:00至22:00;统一笔试时间为5月17日,面试时间为5月19日。

自招笔试分两个科目,科目一为物理,满分120分,其中基本题目100分,附加题目20分,考试时长90分钟。科目二为化学或历史,满分80分,其中基本题目70分、附加题目10分,考试时长60分钟。笔试原则上安排在学生学籍所在初中学校进行,统一编排考场,统一阅卷。自主招生面试仍由各学校自行组织,面试分值为20分。各学校依然按照自主招生计划数1:1的比例确定获得自主招生资格考生。

自招变化

二中新设国防科技育英班

根据青岛二中发布的自招政策,青岛二中整体自招计划仍为300人,但其中新设1个国防科技育英班(与国防科技大学联合开办),共50人,单独编班。其他自招班计划数相应地减少为5个班,250人(其中100人根据国家强基计划单独培养)。

报名条件为,四区及高新区初中学校应届毕业生;信息科技学业水平考试为合格等级;初中学业水平考试第二组合(地理、生物)不低于C等级。符合以上条件的考生可以选择报考国防科技育英班或自主招生班。报考国防科技育英班未被录取,该志愿等同于自主招生班志愿,参加自主招生班的录取。

17中自招组合为B+C

青岛17中对考生的自招组合要求也有了新调整,由往年的C+C调整为B+C,要求考生初中学业水平考试第一组合(物理、化学、历史、道德与法治、体育与健康)等级不低于B等级。此外,笔试成绩以物理、化学原始成绩总分换算为位次成绩,满分300分。自主招生测试总成绩以物理、化学的原始成绩和面试原始成绩的总分,换算为位次成绩,满分400分。根据笔试位次成绩由高到低,按照自主招生计划1:1.3比例确定进入面试学生名单。

39中自招人数增加100人

据了解,青岛39中今年自招4个班200人,较2023年增加了100人,笔试科目依然为物理和化学,组合要求依然为B+C。笔试分两个科目,科目一为物理,原始分满分120分,其中基本题目100分、附加题目20分,考试时长90分钟。科目二为化学,原始分满分80分,其中基本题目70分、附加题目10分,考试时长60分钟。根据笔试位次成绩由高到低,按照自主招生计划1:1.3比例确定面试学生名单。

看点

自招民办高中减少1所 杜威实验学校减招100人

据相关统计,3所综合高中里面,青岛艺术学校面向四区和高新区、城阳区、西海岸新区、即墨区招收40人,自招计划较去年减少10人。青岛商务学校自招1个班,共45人。青岛市理工高级中学自招2个班,共100人。

今年参与自招的民办学校较去年减少1所,共8所,其中青岛中学面向全市招收国际方向学生,共40人以内,该校去年自招中有国内强基方向,今年全部调整为国际方向。

私立青岛海山学校面向四区和高新区,招收2个班,共100人,其中1个普通自招班50人;1个美术自招班50人。青岛超银高级中学面向四区和高新区,招收2个班,共80人。青岛海尔学校面向四区和高新区,招收140人。青岛格兰德中学面向四区和高新区,招收2个班,共70人。青岛城阳京华学校面向四区和高新区,招收50人,较去年减少20人。青岛古镇口海军中学面向四区和高新区,招收1个班,共30人。青岛杜威实验学校面向四区和高新区,招收2个班,共100人,较去年减少100人。青岛启迪中学今年不组织自主招生。

三所综合高中 共招生185人

3所综合高中中,青岛商务学校面向四区和高新区,招收1个班,共45人。青岛艺术学校面向四区和高新区、城阳区、西海岸新区、即墨区招收40人,招生计划较去年减少10人,其中美术绘画专业20人,音乐专业器乐表演方向10人,舞蹈表演专业中国舞方向10人。青岛市理工高级中学面向四区和高新区,招收2个班,共100人。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾



校园资讯

湖南路幼儿园金茂湾分园 “艺”起长大 “唱”想未来



幼儿园的小朋友表演认真投入。

春暖花开之时,青岛市湖南路幼儿园金茂湾分园小公民合唱节如约而至。小朋友们在春天里唱出了最美妙、最动听的歌声。园长老师也为小朋友们送来了祝福。小班的小朋友们落落大方地站在梦想的舞台上,用最可爱的笑容征服了全场。

中班小朋友们唱出了明快的节奏,欢乐的旋律,悦耳的和声……孩子们举手投足之间宛若小小歌唱家。大班小朋友们用朝气蓬勃的歌声描绘了快乐、健康和温暖的童年,展示出幼儿园小朋友的自信与大方。

最后,全体教师合唱《上春山》,送上了美好的祝愿。课委会的家长认真欣赏了孩子们的合唱表演,从歌声、表演、台风等方面对各班级的合唱进行了点评。本次小公民合唱节提升了孩子们的歌唱技巧,提高了班级凝聚力,在感受美、表现美、创造美的过程中丰富了小公民教育的内涵。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道

青岛同安路小学 水母精灵“养”进课堂

为了培养少先队员的海洋文化意识,提高保护海洋生态环境理念,青岛同安路小学组织了水母饲养进班级活动。在之前的课程中,少先队员们已学习了水母的品种、身体结构、生活习性、生存环境等知识,在此基础上进入学校海洋科普馆的水母实验室实地操作,通过学习测量海水盐度,了解水母适宜的舒适生存环境。课堂上每个中队领养了属于自己中队的水母养殖缸,队员们为水母“搬家”,在课堂内近距离观察和守护。一个个水母小精灵如同一把小小的火炬,点亮学生们探索海洋奥秘的好奇心,同学们积极绘制水母知识手抄报、组织知识问答和交流活动。内容丰富、形式新颖的水母饲养海洋特色课程让同安路小学少先队员们获得探寻海洋奥秘的机会,在增加海洋科学知识储备的同时,也增强了保护海洋的意识,在心里种下一颗海洋梦种子。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

青岛崇德小学 小学生学急救护安全



队员们进行心肺复苏训练。

为宣传普及应急救护知识,增强同学们自救互救意识,提高实践操作能力,近日,青岛崇德小学少先队员们来到青岛市家庭安全应急演练实训基地,开展了一堂意义非凡的医疗救护主题研学活动。在实训基地安全老师的带领下,队员们反复进行心肺复苏实战训练,老师逐一检查指导,确保大家掌握心肺复苏正确施救技能。少先队员们还了解了“海姆立克”急救法,学习使用三角巾和绷带等包扎急救,理论与实践相结合,拓展知识,提高救护技能。本次医疗救护研学活动帮助队员们树立了“人人学急救、人人会急救,急救为人人”的急救理念,让大家真正体悟到“安全无小事,事事重于山”的道理,同时把责任担当、救死扶伤的种子埋在了少先队员心中,为自己和他人的生命安全筑起一道坚实的防线。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道